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ОСНОВНИ РЕЗУЛТАТИ 
 

Провежда се инвентаризация на състава на гнездящите видове птици в различни 

зони на град Варна. Проследяват се установените тенденции на промяна на видовия 

състав на гнездящите птици. Установени са четири нови флористични райони, в които 

са разпространени два чужди вида кактуси във флората на България: Opuntia fragilis и 

O. humifusa. За O. fragilis е установено второ находище на вида не само за България, но 

и за Европа. Определено е състоянието на тревостоя и пригодността за пасищно 

ползване на терените, заети от природно местообитание 62С0* Понто-Сарматски степи 

в  Община Каварна. Определени са видовете с най-висока пасищна стойност. Описани 

са 23 диворастящи видове растения с декоративен потенциал. Установена е висока 

кълняемост на семената на два потенциално инвазивни вида растения: пауловния 

(Paulownia tomentosa) и морски бор (Pinus pinaster). 

Проучена е появата, развитието и индекса на нападение на болести, 

включително и причинени от семенно преносимите фитопатогени по зърнено-житни 

култури със слята повърхност (пшеница), окопни зърнено-житни култури (царевица и 

сорго) в области Шумен и Добрич. Проследена е сортовата чувствителност на 

български и чужди сортове пшеница като основна култура за региона. Изследвана е 

популацията на кафява мраморна дървеница (Halyomorpha halys) в Североизточна 

България. Видът е сравнително скоро установен в България и има потенциал да бъде 

икономически важен вредител в земеделското производство. 



Проучени са растежните прояви на клонови подложки 20-181 и 20-192 с присадени 

върху тях три сорта череши в питомник втора година. Проследено е влиянието на 

климатичните промени върху добива и качеството на получената плодова продукция от 

череши, плоски праскови и нектарини. Установена е степента на нападение от 

причинителя на цилиндроспориоза и кластероспориоза в две колекционни черешови и 

вишневи насаждения на територията на ОСЗ Хан Крум. Получени са данни за видовете 

с най-висока и най-слаба чувствителност, сходни с данните от предходната година, 

което свидетелства главно за сортова особеност и по-слабо влияние на 

метеорологичните условия. 
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